

Cartagena, La Unión y Diputación... un mes. 1 pta. Región, trimestre. 4 Resto de España, un año. 15

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono núm. 143

NUMERO SUELTO 3 CENTIMOS

AÑO III.—NÚMERO 813

General 20 céntimos línea.—Anuncios especiales, esquelas, etc., precios convencionales.

Pagos adelantados

Redacción y Administración Plaza de Valarino Togueros, núm. 12, 1.º

25 ejemplares 75 céntimos

Cartagena, sábado 30 Julio 19.0

La Mañana

Diario independiente

Pablo Iglesias en el Parlamento

El atentado de Barcelona ha resucitado en la actualidad, las palabras que Pablo Iglesias dijo en el Parlamento...

En el leader socialista han sufrido una honda transformación las ideas, quizás determinada por el plano distinto en que hoy se encuentra colocado...

Están muy próximos todavía, para que la acción del tiempo los haya borrado, de nuestra memoria, aquellos días en que el jefe socialista se negaba a colaborar en los proyectos revolucionarios de Salmerón...

Y en aquella época habían corrido por toda España, alzándose en todos de energética protesta, las voces que clamaban por los tormentos de Montjuich, por las represalias de Alcalá del Valle...

Esas violencias del jefe socialista, no brotarán en aquellos días que la nación se desangraba por Cuba y por Filipinas, combatiendo a pueblos ansiosos de libertad y de independencia.

Nadie oyó amenazas de Pablo Iglesias ante unas guerras quizás más odiosas que las realizadas para defender fronteras y sembrar civilización...

Lamentable sistema de esparcir progreso, con estampido de cañón y ruidos de bayoneta, pero no es así, con sangre más inofensivamente derramada como el Sr. Iglesias cree que se debe buscar el logro de una aspiración, ó el éxito de su ideal?

Al lanzamiento de esa nueva orientación queda reducida la campaña de Pablo Iglesias en esta primera etapa parlamentaria, que tan mal ha querido aprovechar para exponer las aspiraciones de su partido y pedir reformas que beneficien al proletariado español.

Como para contestar a Pablo Iglesias parecían escritas las siguientes palabras del socialista alemán Liebknecht, disertando acerca de lo que se ha llamado oportunismo socialista.

«Hemos demostrado la necesidad de emanciparnos de las palabras y de buscar la fuerza del partido en la idea clara, en la acción metódica é irreflexiva, no en frases de violencia revolucionaria, que con sobrada frecuencia ocultan solamente el defecto de claridad y de fuerza de acción.»

Y más adelante agrega: «Aún aquel que hoy disfruta de privilegios y de monopolios, debe saber que no meditamos medidas violentas repentinas, contra situaciones sancionadas por la ley, que estamos resueltos en interés de una evolución tranquila y pacífica a realizar el paso de la injusticia legal á la justicia legal con el mayor miramiento posible para las personas y la condición de los privilegiados y los monopolizados.»

Pablo Iglesias se mostró en su discurso muy distanciado de estas doctrinas que informan á los partidos socialistas más avanzados de Europa, y cuya orientación es resultante de las propagandas de sus apóstoles desde Liebknecht y Marx hasta Juan Jaurès.

Olvídolo además las leyes dictadas por los conservadores en beneficio de las clases obreras y con manifiesta ingratitud hizo caer sobre este partido sus más duras críticas. Pero ha pesado en su ánimo la ley de accidentes del trabajo, que levantó una tempestad de aplausos en el socialismo alemán cuando la propuso Bismarck, porque no puede negarse que

está orientada en un sentido socialista, por cuanto la investigación del trabajo social, conduce directamente á la organización del trabajo social por el Estado.

Para nada ha querido ocuparse de analizar estas reformas y de pedir nuevos avances, creyendo sin duda que el triunfo de su ideal puede alcanzarse, con un solo acto de violencia, sin necesitar definir y ampliar en la vida nacional la concepción socialista.

De nada le sirve el ejemplo del proletariado francés que ha sido ruidosamente derrotado en estos últimos tiempos cada vez que levantó sus masas en nombre del socialismo, porque apesar de la activa propaganda realizada en el pueblo y de los grandes avances dados en el poder, no está aún capacitado para reformas que no pueden ser viables, más que cuando son buscadas por los caminos de la educación y del perfeccionamiento social.

No basta la decisión cuando falta la aptitud para merecer, y bien lo probaron los obreros de París y Lyon, luchando con loco heroísmo y terminando cada combate con una sangrienta derrota, que daba lugar á horribles represalias, de los vencedores y al agotamiento del proletariado francés.

Pablo Iglesias ha pospuesto sus deberes como jefe del socialismo español, al deseo de obtener un éxito entre determinados elementos, cuyas aspiraciones son de un orden muy distinto á las que Iglesias está obligado á perseguir.

De nada servirán—él debe estar bien enterado—esos toques de clarín, hasta que no se conquiste por la acción de la propaganda desinteresada y desinteresada, á las mayorías, en quienes reside la verdadera fuerza capaz de cambiar por completo la marcha de una nación.

Se cree vulgarmente que una minoría entusiasta puede realizar las grandes concusiones que renuevan á los pueblos, alegándose en apoyo de esta teoría, que la Revolución Francesa de 1789.

Esta teoría, que determina seguramente el proceder de esos políticos, más atentos á excitar las pasiones de unos pocos que á educar para ciudadanos á los más, está privada de fundamento serio.

Ni la Revolución Francesa fue obra de unos pocos, sino la acción de la mayor parte del pueblo, ni en los tiempos actuales pueden tener gran valor las uniones, por que el sufragio universal hace incesantemente la luz, poniendo á los ojos de toda la nación las fuerzas con que puede contar cada partido.

Y no olvide Pablo Iglesias que va por primera vez al Parlamento, después de reiteradas luchas en aquellas poblaciones, donde su partido cuenta mayores elementos.

Juan Jaurès, que no puede ser sospechoso á ningún socialista, y á cuyas opiniones acudimos por llevar la voz del socialismo en el parlamento francés, ha dicho:

«Por nuestros llamamientos intermitentes de pura retórica á la fuerza, al fin debilitamos nuestras conquistas sobre el sufragio universal. Será necesario sin duda tomar un partido y preguntarnos si es útil marcar con algunos granos de pólvora, que por otra parte no se inflaman, las papeletas que legalmente podemos en la urna.»

«El jefe de una parte de los socialistas españoles los que están mejor organizados, pero no todos los que participan de estas ideas, se orientando su labor parlamentaria, de modo distinto á como lo hacen en otros países, cuantos se preocupan de la redención del proletariado y han consagrado al estudio de estas cuestiones incesantemente de labor inteligente.»

Los primeros frutos de esa actitud no han sido ciertamente provechosos para el proletariado.

Esperemos la segunda parte.

Trébol

En verso sutil que pasa ó se posa Sobre la mujer ó sobre la rosa, Beso puede ser, ó ser mariposa.

El la fresca flor el verso sutil; El triunfo de Amor en el mes de Abril: Amor, verso y flor, la niña gentil.

Amor y dolor. Halagos y enojos, Herodias, rie en los labios rojos, Dos verdugos que hay están en los ojos.

Oh, saber amar es saber sufrir. Amar y sufrir, sufrir y sentir, Y el hacha besar que nos ha de herir...

Rosa de dolor, gracia femenina; Inocencia y luz, corola divina, Y aroma fatal y cruel espina.

Libranos señor de Abril y la flor, Y del cielo azul y del ruiseñor, Del dolor y amor libranos Señor.

España en Marruecos

(Por telégrafo)

Madrid 29 á las 20

Dicen de San Sebastián que el Rey don Alfonso ha aplazado indefinidamente su viaje á Inglaterra.

Este aplazamiento, unido á los rumores alarmantes circulados hoy respecto á los preparativos militares que se hacen con gran reserva, han hecho suponer á muchos que no son del todo fantásticas las insinuaciones de ciertos periódicos sobre una probable reanudación de nuestras operaciones militares en el Rif.

Los asuntos relacionados con nuestra intervención en el Norte de Marruecos parecen complicarse más cada día.

Reina general expectación y la ansiedad es enorme.

Empezamos á publicar hoy, en segunda plana, el discurso pronunciado en Deva por el ex ministro conservador D. Juan de la Clerva, seguros de que á nuestros lectores ha de agradecerle conocerlo.

La falta de espacio nos impide transcribirlo íntegro en un solo número.

Murcia

Las escuelas graduadas

La subasta para la construcción del grupo de Escuelas graduadas de San Antolín, se ha adjudicado provisionalmente á don Víctor López López, en la cantidad de 40.418'61 pesetas.

Ha rebajado el 18 por 100 del tipo de subasta, que era de 56.608'06.

Se han presentado cinco postores más, cuyos pliegos no ofrecían la ventaja que el del señor López.

De minas

La superioridad ha confirmado el decreto del gobernador por el que se aprobó el expediente de demasia á la mina «Cuba española», de Cartagena, acordando expedir el título de propiedad, desestimándose por consecuencia el recurso interpuesto por don Marth Medina Almela, autor del expediente de demasia á «El cangrejo», contra dicho decreto.

El gobernador ha aprobado los siguientes expedientes de minas: «Guillemín», «Diana», «Paquila», «San Vicente», «San Pedro», «Rescaída», «Recuperada», «Eugenio», «Cleohice», «Ormelinda», «Lucinda», «El bloque», y demasías á las minas «D. Quijote», «El canario», «Sueños de oro», «Mi porvenir», «San Nicolás» y «Nena».

sitas en Aguilas, Cartagena, Mazarrón, Cehegún y Lorea.

—Los expedientes de minas adjudicados y declarados fenecidos y sin curso desde 1.º de Enero al 30 de Junio últimos, ascienden á sesenta y ocho.

Justicia municipal

Don Miguel Gómez Alfonso, don Antonio Rubio Cano, don Antonio Garrido Almagro y don Antonio Valverde Menárguez, solicitan la vacante de juez municipal suplente de Campos.

Y don Fernando Fernández Reyes, igual cargo del Juzgado municipal del distrito de la Catedral de Murcia.

Pequeñeces

Ayer tarde estuvo la estación del ferrocarril muy animada.

El Conde de Romanones salió para Madrid y fue despedido por liberales de todos los matices.

Alguien dijo que con los liberales concurrentes estaban representadas la Edad Antigua, Moderna y Futura del partido liberal cartagenero.

Nosotros no nos atrevemos á oficiar de profetas en esta tierra de sorpresas políticas, pero si nos pareció significativo que á la estación concurren la plana mayor del partido canalejista local.

Lo cierto es que el partido liberal de Cartagena, aparece por gala partido en en tres, y á estas horas nadie habla, ni se preocupa de su reorganización.

Tiene todas las trazas de un mal pleito, que nadie quiere acometer, y de este modo—ya lo saben los interesados—suelen prescribir ciertos derechos.

Y á buenas entendederas...

Acertijo

Circula hace días el rumor de que don Camilo prepara unos viajes, costeados, á la Corte.

Y nosotros deseamos saber, para satisfacer la curiosidad de nuestros lectores, qué Corporación s r á la paciente.

Conque caballeros, vengan soluciones!

Rogamos á nuestros suscriptores que den cuenta á esta Administración de cualquier deficiencia que noten en el reparto del periódico.

El Kaiser (Hamburgo)

A las siete y media de la mañana de ayer fondó en este puerto, procedente del de Santa Cruz de Tenerife, el crucero de la marina de guerra austro-húngara «Kaiser Karl VI» que manda el capitán de navío Thomas Laszlo de Haszon-Fallalbalva.

El tonelaje neto de dicho buque es el de 7.000, con una fuerza de 12.300 caballos de vapor, 31 cañones y 570 tripulantes.

Permanecerá cinco días en este puerto, desde donde se dirigirá al de Teodo (Alsacia).

Con las baterías de la plaza se cambiaron los saludos de ordenanza, pasando á bordo del crucero á saludar al comandante, el de Marina de este puerto, el general del Apostadero, el Gobernador militar de la plaza y el consúl de aquella nación en esta ciudad.

La visita fue devuelta en la tarde por el comandante del «Kaiser Karl VI».

Impresiones locales

No recuerdo en este momento la cantidad exacta de cosas que, según me decía papá, no deben importarnos. Claros que no se, por tanto, si esta de que voy á hablaros entrará en ese número, y como yo no creo que en la duda sea conveniente abstenerse pues sus y á ellos ó hecho al agua, frase esta última muy en consonancia con la temperatura que disfrutamos.

Los que por llevar en nuestro interior un resto de pudor nos vemos impedidos de presenciar la representación de fiestas por obras «En Corte de Parador», pongo por caso—conque en el Teatro de Verano nos obsequian, pues nos decidimos á pasear por la feria para matar el tiempo, que es un asesinato no penado por Código.

Es agradable todo esto. A lo largo del paseo, sentados en democráticos grupos, hay numerosas muchachas exponiendo su gentil belleza al beso de la brisa y á la curiosidad masculina. Los chicos, sentados en «atravesados» posturas, cruzada una pierna sobre la otra, muestran los calcetines episcopales, sonriendo al mirar á las que pasan, con una leve ironía matizando su risa.

Hasta aquí no encuentro nada desigual. Pero de súbito, la cándida paloma de mirada ha parado su vuelo en esos novios que hablan, mirándose á los ojos, sonriéndose emulifluamente, abstraídos por completo de cuanto les rodea.

¡Muy bien! Me parece muy bien esta pasión que se refleja en las palabras de ella; que no llevo á percibir claramente. Una cosa les objetaría, sin embargo. ¡Por

qué hacer estas «tonterías» ante una muchedumbre que, sobre no comprender la poesía que vuestra conversación encierra, se burlan de vosotros graciosamente, comentando vuestros ademanes, que juzgan ridículos? Y otra después ¡Green Udes. que hay derecho á sacar á la calle la felicidad, dando envidias á los que no hemos conseguido todavía encontrar nuestro complementor

No sé que respuesta darían, si directamente les formulara estas preguntas. No sé tampoco, como digo al comienzo, si estarán ellas incluidas en el número de las que, según mi padre, no deben importarnos...

«La Mañana» ofrece enormes ventajas á los anunciantes. Pedid en la Administración de éste periódico condiciones y precios.

Sociedad de Seguros

Por Real Orden del Ministerio de la Gobernación, ha sido aceptada y mandada inscribir en el Registro especial del Ministerio de Fomento la sociedad mutua contra los accidentes del trabajo denominada «Carthago».

Como la antedicha Sociedad está constituida y domiciliada en esta ciudad, y como además la integran valiosos elementos, entre los que figura el acertado nombramiento de su Director-Gerente á favor de D. José Molina Martínez, persona proba y peritísima en el ramo de Seguros, nos creemos en el deber de hacerla pública y recomendarla á todos los patronos de esta región, ya que estos son los directamente llamados á recoger las ventajas que la nueva sociedad les ofrece.

Si á los beneficios que en general proporcionan las sociedades de Seguros, unimos lo anteriormente dicho y los firmes propósitos de sus organizadores en administrar recta y diligentemente la masa común, á buen seguro estamos que la sociedad «Carthago» viene á resolver de un modo factible para sus asociados las cargas que la ley de accidentes del Trabajo les impone, en concepto de indemnizaciones á sus obreros lesionados.

La sociedad «Carthago», que tiene su domicilio en el número diez de la calle del General Aznar (antes Jara), comenzará muy en breve su funcionamiento.

Reciban sus organizadores nuestra felicitación y con ella el augurio de un feliz éxito en su obra.

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajeros

Se encuentra en Cartagena el señor Servet, Director de la cursal del Banco de Cartagena en Murcia.

—Ha regresado á esta nuestro distinguido amigo el General de Ingenieros don Francisco Ramos Bascuñana.

Peticion de mano

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Adela Sánchez, hija del doctor en Medicina D. Mateo Sánchez, para nuestro distinguido amigo el contador de navío D. Alfonso Siles.

El Conde de Romanones

El ilustre Presidente del Congreso salió ayer en el correo para Madrid, acompañado de su distinguida señora é hijos, con los que ha pasado una corta temporada en sus islas del Mar Menor.

El Sr. Conde de Romanones fué despedido por numerosos amigos políticos y particulares. Entre los amigos políticos figuraba una numerosa comisión de canalejistas presidida por el Sr. Martínez Muñoz, otra del Bloque representada por el diputado Sr. García Vaso y otra de los elementos antiguos del partido liberal, á cuya cabeza figuraban los Sres. Conesa Balanza y Cándido.

También fueron á despedir al Sr. Conde el diputado Sr. Maestro y los señores Servet, Serrat, Muñoz (D. Casimiro), Jorquera, Gogorza y algunos otros.

Con el conde viaja el diputado don Joaquín Payá.

Compañía de coches-camas

Desde el día primero de Agosto próximo los servicios de Madrid á Cartagena, á Alicante y á Valencia sufren las siguientes modificaciones en beneficio del público:

Madrid-Cartagena: salida á las 20'32; todos los lunes, miércoles y viernes.

Cartagena-Madrid: salida á las 16'45; todos los martes, jueves y sábados.

Madrid-Alicante: salida á las 19'20; todos los martes y sábados.

Alicante-Madrid: salida á las 20; todos los miércoles y domingos.

Madrid-Valencia: salida á las 19'20; todos los lunes, miércoles, jueves, viernes y domingos.

Valencia-Madrid: salida á las 18'40; todos los lunes, jueves, viernes, sábados y lunes.

Mercado de metales

Telegrama directo de nuestro corresponsal HENRY CAIL Y COMPAÑIA, de Newcastle-on-Tyne:

29 á las 20 Plomo L. 12-10-7 1/2 Plata. » 26 1/2

Cotización del zinc

Londres 29 Marcas ordinarias, ton. L. 22-3-9

Juan Orth ó la «serpiente de mar» del actual verano.

Cuando llegan «Las imperiosas vacaciones del estío», la gran prensa europea, y también la americana, se resiente de la falta de asuntos emocionantes que llevan amenidad é interés á sus columnas.

Hubo un tiempo que para llenar las lagunas con que el verano parece pretender alejarlos del favor de sus lectores, algunos de esos grandes diarios inventaban expulzantemente aventuras, que relataban como hechos ciertos é indudables, consiguiendo llenar así unas cuantas columnas, durante varios días, con una prosa que interesaba vivamente á sus lectores. La serpiente de mar, el monstruo apolítico que se aparecía á diversos navegantes casi en una misma fecha, aunque en opuestos mares, y que cada uno describía de distinta forma, fue tema de que se llegó á abusar con exceso, tanto, que hoy por extensión llamamos «serpiente de mar» á todo asunto que en esta época del año ocupar un lugar importante, sin merecerlo, en las hojas periodísticas de circulación casi universal.

«La serpiente de mar» de este verano es la suerte que haya corrido en América el archiduque austriaco Leopoldo Salvador, quien aburrido de la vida ó desengañado de la bondad de sus semejantes, optó hace años por renuncia á sus honores y riquezas y esconderse en las soledades de la América del Sur, en lugar de meterse una bala en la cabeza, como hizo su gran amigo y pariente el archiduque Rodolfo, heredero del trono de Austria.



El archiduque Leopoldo Salvador, ó Juan Orth, cuando pertenecía á la Marina Austro-húngara.

Hace años habló de la muerte del archiduque en un naufragio, y ya nadie volvió á decir palabra de él, creyéndole todos muerto. Pero hace un mes, se le ocurrió á su pariente más próximo, pedir á los tribunales la declaración de su muerte, para entrar él en posesión de su fortuna, y desde entonces raro es el día en que la prensa mundial no nos cuenta algo raro y extravagante de Juan Orth, que es el nombre bajo el cual el archiduque ocultó su verdadera personalidad. Son varios los que aseguran haber visto al extraño personaje en esa segunda etapa de su vida; unos nos lo presentan perdido en las intrincadas selvas del otro lado de los Andes, convertido en original misántropo y sin más compañía que un par de docenas de perros semi-salvajes; otros, consagrado á la agricultura en apartada hacienda argentina; este, dedicado á la navegación de cabotaje en el litoral americano; aquél, huyendo siempre de un enemigo invisible, por padecer monomanía persecutoria.